

# A Ferenc József-dij pályázói

Elénk versengés a tudományos és irodalmi  
díjért

Junius huszadikán jött le az a pályázat, amelyet a főváros tanácsa a *Ferenc József*-koronázási jubileumdíj alapítvány 2800 koronás tudományos irodalmi és 2000 koronás szépirodalmi díjára hirdetett. Öt év óta, amikor a főváros ezt az alapítványt létesítette, *hatodszor* kerül kiosztásra a két díj. A tudományos díjat 1900-ban *Benedek Elek* kapta; 1906-ban dr. *Harrer Ferenc*, 1908-ban *Pásztor Mihály*, 1910-ben *Gárdonyi Albert*, 1912-ben dr. *Fülep Lajos*. A szépirodalmi díj nyertese 1900-ban *Endrődi Sándor* volt; 1906-ban *Tarczai György* (Divald Kornél), 1908-ban dr. *Csergő Hugó*, 1910-ben *Ady Endre*, 1912-ben *Révész Béla*.

életrajzi adatokkal, műveinek, irodalmi munkásságának részletezésével nyújtotta volna be pályázati kérvényét. Krudy írásai művészi alkotások, helyét a legkiválóbb írók között jelölték ki már régen. A Ferenc József-díjnak és e díj eddigi krónikáinak valóban erkölcsi és irodalmi értéket adna Krudy Gyula neve, mint ahogy a mellőzése azt jelentené, hogy a pályadíj elnyerésének legkevésbé fontos feltétele az arra való érdem.

A Ferenc József-díj nem lehet az érzelmi protekció hatósági koszoruja. A többi pályázók nevét csak a teljesség kedvéért közöljük. Hogy Krudy Gyula milyen fölényben van velük szemben, azt nem kell magyarázni.

*Kupcsay Felicián* régebben fantasztikus regényeket írt. Polgári foglalkozása miniszteri segédtitkár.

*Kovács Béla* neve teljesen ismeretlen a szépirodalom terén.

*Pogány Dániel* novellákat és költeményeket írt. *Sibrik Antal* tárcairással foglalkozik.

*Lázár István* író, a polgári foglalkozása rendőrtisztviselő. Régi, szorgalmas munkása az irodalomnak. Kétségtől mentesen érdemes ember, aki erős invencióval írott novelláival több fővárosi lapban szerepel.

*Tormay Cecil* író. két regény és több novella szerzője, akit komoly elismerés illet meg és pályázik a Ferenc József-díjra is, de azt hisszük e pályázata még nem egyéb, mint a jövőre való igénybejelentés.

*Vay Sándor* pályázatában szigorú önkritikával dolgozik. Megállapítja, hogy stílusa előkelő és írásai közkedveltek. Kéri, hogy tekintsenek el a zsűri tagjai a negyven esztendő korhatártól s adják neki a díjat, noha túlhaladta már a feltételekben megszabott határt. Minthogy azonban a pályázati feltételeket nem lehet megváltoztatni — ehhez közgyűlési határozat és miniszteri jóváhagyás kell — Vay Sándor pályázatát aligha lehet figyelembe venni.

*Szűcs Erzsébet* pályázata kedvesen naiv. Egyetlen novelláját mellékelte kérvényéhez és kéri, hogy jutalmazták meg a díjjal.

*Bartos Pál* aktája már súlyosabb. Ő nemcsak a novelláját csatolta a kérvényhez, hanem — munkakönyvét is, amelylyel igazolja, hogy becsületes szabómester . . .

A szépirodalmi díj zsűrijének elnöke ugyancsak a polgármester, előadója a szociálpolitikai ügyosztály vezetője. Tagjai: *Benedek János*, *Wodianer Arthur*, *Márkus Miksa*, *Wolfner József*. Az ötödik zsűritag, *Márkus József*, hónapokkal ezelőtt meghalt. Helyét a legközelebbi közgyűlésen fogják betölteni s július közepe táján eldől mindkét pályázat sorsa.

### A szépirodalmi díj

A szépirodalmi díjra tizen pályáztak. A névsorból klasszisokkal emelkedik ki egy név:

#### Krudy Gyula

A pályázata egy mondatból áll mindössze és valóban, Krudy Gyula megsértene a bírálóit, ha